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９月議会をふりかえって


西澤議員の話　


９月議会は、監査委員の合議がそろわないことにより前年度の決算議案が上程されない異常な中で開会されました。決算審議を通じて、来年度予算の方向を議員がそれぞれ意見を述べる機会もなくなりました。私が提出した町有地不法占有問題を調査するための「検査決議」を求める動議も賛成者なく、議案とすることさえできませんでした。▼一般質問では基本的に格差が解消しているもとで同和特別対策が不要となっていること、雇用対策など同和地域に限定した対策は実績が低調であることをセンターの報告書から明らかにしました。▼議会運営委員会では、決算議案が上程されない中、「決算概要」の配布を提起。論議の資料となりました。また私が提案していた防災無線を活用した議会中継（生・録音）も今後、検討することになりました。▼山本町長とは議員になる前から「解放同盟いいなりの町政を克服せよ」と政治的にも対峙（たいじ）してきた関係ですが、今期限りで退任にあたり、「健康に留意され、残る約40日の任期を、私の提起も含め、町民の願いに応えて全力で問題解決にあたられることを希望」すると一般質問で結びました。





11日投票の総選挙は小泉首相が周到な計画の下、「郵政民営化賛成か、反対か」に単純化し、庶民大増税の計画も憲法９条改悪のねらいも真実を隠して選挙を行い自民党が議席を大幅に伸ばしました。


自民党が比例票を２区内で軒並み増やした中で、豊郷町と甲良町では減票。公明党も甲良町内で減らし、自公合計で３５３票減らしました。


日本共産党は小泉自民党の「旋風」に抗し、まちがった政治に反対する野党の値打ちを前面に訴え、改選前の９議席を確保しました。比例票は全国で３３万３千票を伸ばし健闘。ご支援いただいたみなさん、誠にありがとうございました。


いま、極端な大企業応援政治が続きながら、若者の就職難、自殺者３万人台連続など、日本社会のありようが根本から問われる問題に直面しています。国民いじめの小泉政治が進行するなかで、また外交のゆきづまりが刻化するなかで、国民との矛盾は今後鋭くならざるをえません。どんなときでも国民の味方で「たしかな野党」として国政・地方政治の場でがんばります。お気軽にご意見、ご要望などをお寄せ下さい。








総選挙が終了し、13日に９月議会が開会。16日再開し、17年度一般会計補正予算などを承認。注目の議員有志から提出された議員定数の削減条例案を否決。他の日程などを終え終了しました。一般質問は３議員が立ちました。





山本町長 ６選出馬せず


山本日出男町長は、13日の９月議会開会あいさつで、５期20年の任期中の数々の施策をふりかえり、「任期中の公約実現に最大の努力を傾注し、町民福祉の向上と着実な町政の進展に力を発揮することができ」た、などと述べ、町制施行50年、町長在任20年の節目をもって「次期町長選には出馬しない」と表明しました。今後候補者選びの動きが活発になるものと見られます。











消費税・庶民大増税、憲法9条改悪・・・





▼甲良町内における比例代表選挙の各党得票数と得票率、前回（2003年）比較
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