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西澤議員は20日「甲良町政で大事な課題は？」と題する見解を表明しました。今後の町政に臨む態度ともなりますので、紹介します。





山本検事と面談


対応した山本尚子検事は、現在の捜査状況について、「詳しい情報はお話できない」と前置きした上で、町長の告訴から1年以上が経過していることは申し訳ないとしながら、厳正にすすめていると説明。「なぜ逮捕・強制捜査に踏み切らないのか」との問いに、山本検事は「逮捕となれば、慎重にならざるを得ない。そう簡単ではない」などと答えました。「なぜ慎重に？」との問いに、逮捕というのは当人の社会生活や社会的な影響が大きく、逮捕＝犯罪者と受け止められるため、などと説明。参加者から「9千円の“盗電”で逮捕という事例もある」と指摘する発言もあがりました。ある参加者は「議員の犯罪」が明確にされなければ、他の不正取水もなくすことができなくなる、との思いを山本検事に訴えました。
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▲写真＝２・11おしゃべりウォーク


（みやこわすれブログより）


福島原発事故を忘れないなどの趣旨で市民団体などが呼びかけ、9月11日から毎月11日に実施。６回目を迎えました。彦根市立図書館横から関電彦根営業所前を通り、彦根駅までのコースで「原発いらない　おしゃべりウォーク」が取り組まれています。次回は3月11日・彦根市立図書館前集合。











３月議会はじまる


平成２５年度予算を主な議題とする３月議会が下記の予定で始まります。２６日の議会運営委員会で正式に確認されます。


◆５日（火）全員協議会（議案説明など）


◆６日（水）開会（議案提案・一般質問など）


◆７日（木）一般質問


◆11日（月）予算決算常任委員会


◆12日（火）予算決算常任委員会


◆13日（水）予備日


◆14日（木）予備日


◆21日（木）閉会（議案の討論・採決など）


※本会議・一般質問はどなたも傍聴できます








3月10日を中心に、被災者と連帯し、3・11東日本大震災と原発事故メモリアルデーとして各地で多彩に取り組まれます。


滋賀では、上記のように、様々な立場から「原発はいらない」と訴える団体・個人の呼びかけにより、膳所公園周辺で❒神田香織さんの社会派講談、❒石川県志賀原発運転差し止めを認める判決を下した元金沢地裁裁判長の井戸謙一弁護士の特別報告などが取り組まれます。
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「盗んだ事実がはっきりしているのに、なぜ捕まらないのか不思議だ」「甲良町には法がないのか、と言われないようにしたい」「この犯罪が裁かれなければ、町政も議会も町民も前に進めない気持ちだ」


これは２月18日、大津地検彦根支部に対する要請に参加した有志の切々たる言葉です。対応した山本尚子検事と面談し、議員5人を含む参加者９人のそれぞれの思いを伝えるとともに、現在の捜査状況をたずねました。提出した要請書全文を紹介します。（小見出しは編集者）





みなさんのお声・願いをお待ちしています　☆くらし・医療・税金・教育などの相談は　西澤伸明３８－４９４９　丸山光雄３８－３１２３


◎日本共産党甲良町支部の見解を紹介します。メール　� HYPERLINK "mailto:siga-koura463@jcp-nobuaki.com" �siga-koura463@jcp-nobuaki.com�　　ホームページもごらんください【「西澤伸明」で検索】





山田壽一議員に


対する厳正な捜査


および処分を求める要請書





昨年1月17日、北川豊昭甲良町長が山田壽一氏に対する窃盗罪容疑で告訴を行ってから、すでに1年以上が経過しました。犯罪容疑事実については充分に把握されておられるものと存じます。その上で私たちは、居ても立ってもいられない気持ちで要請にまいりました。





犯罪容疑の


事実は明瞭


今日に至る経過は私たちが述べるまでもありませんが、２０１１（平成23）年12月8日、山田壽一議員宅の掘削調査で、量水器の手前より宅内に引き込む盗水用のバイパス管が接続されている状態で発見され、北川町長が告訴し、昨年7月彦根警察署が書類送検されました。報道によると山田壽一議員は犯罪容疑を認めているといいます。





公平・公正さを


欠いているのでは


私たちは、山田壽一議員に対して強制捜査・逮捕もなく、官製談合事件に絡む刑事事件と比べても、警察・検察の対応は、公平・公正さを欠き甘いのではないかとの疑問と不安を抱いていることを率直にお伝えしたいと思います。





議員と両立しない


犯罪


町議会議員は、町行政の予算・決算などに深くかかわり、町民の代表であり、規範の尊守を特別に求められる位置にあります。その町議会議員が、こともあろうに町の上水道水を不正な手段で使用していたというのは断じて許されない犯罪行為です。犯罪行為が発覚してからの議会選挙で再選されたからと言って刑事責任が免除されるものでは断じてありません。


「反省」の


かけらもなし


山田壽一議員は辞職願を提出した際の記者会見（２０１１年12月12日）で「初当選時から不正取水を知っていたにもかかわらず、同日辞職を表明したことに関しては『（不正取水が）分からなかったらええと思っていたけど、認識が甘かった』と話した。」と報道されました。この報道を山田議員も否定しておらず、町の水道水を盗みながら議会議員になり、議員報酬を平然と受け取っていたことになります。一連の言動を見る限り、町民みんなの財産を、長年にわたり食い物にし、負担の公平を乱暴に踏みにじり、甲良町民の信頼と名誉を傷つけたという、一番大切な反省をしていないと考えます。





当然の刑事責任を


よって、貴庁が「強大な権限も与えられて」いることにかんがみ、「真相解明に努め、処罰するものは処罰し」との理念に則り、山田壽一議員には当然の刑事責任を課すべく、公平で厳正な捜査および処分を行っていただくことを要請いたします。








検察庁へ町民有志が要請
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お元気ですか





一度「この冬も峠か」と感じさせた後の寒波はこたえますね。ここ甲良では、雪は少ないものの平均気温が平年より下回っているよう。でも必ず春は来ます。どうぞご自愛ください。


♪迷っているあなたが好きで／探し続けるあなたが好きで／あきらめること　あきらめないこと／そのはざまで苦しむなら／僕も同じだよ　同じだから･･･♪　福山雅治「Ｂｅａｕｔｉｆｕｌ　Ｌｉｆｅ」の一節です。ラジオから流れるこの歌詞にひかれてしまったのです。全曲を検索すると「美しいあなたといるとすなおに生きられる」と唄っているよう。▼生きづらさを抱える現代社会で迷いながら夢を追い続ける若者をあたたかく見守る気持ちとも重なり、印象に残ったのかも。▼「２％の物価上昇目標」を華々しくぶちあげた安倍総理。マスコミの異常な持ち上げのせいで「力強く推進」を演出できたかに見えました。どうやら「３本の矢」もメッキが早々とはがれ落ちてきたようです。▼予算委員会で「国民・労働者の所得が減少し続けていること」こそデフレの最大の原因―この方向に流れが大きく変わってきたのでは。日本共産党の笠井議員が勤労者の平均給与が下がり続けている実態と企業の内部留保・経常利益・配当金が増大している実態を突きつけ、内部留保を使えば月１万円の賃上げが８割の企業で可能と指摘。麻生副総理が「その数字が正しければ、今言われたことをできる条件が企業側にあることは確かだ」と認めざるを得なかったのです。▼財界中心か、国民のくらしを守るか―憲法９条を守る重要な課題とともに参議院選挙はすでにたたかいが始まっています。








